



我們致力達到樓宇供應的目標，並提升本地公共房屋的可持續發展。我們每一年在環保、社會和經濟方面均訂立高但實在的目標，以衡量我們的表現及追求卓越的可持續發展。2013/14 年度，我們訂立了 68 個目標，詳情如下：

提高環保意識目標

與環保團體及統計組合作進行公屋住戶的調查，檢討及監察公屋住戶的環保意識。

透過檢討及實施培訓和宣傳策略，監察及加強房屋委員會(房委會)員工的環保意識。

與環保團體合作，在公共屋邨舉辦提高環保意識的活動。

加強承辦商在工地的環保表現。

透過廢物源頭分類、減少廢物及環保管理措施，藉以提升屋邨住戶對環保的關注及參與。

透過舉辦研討會、在房委會總部的環保角展示環保資訊，以及籌辦活動，加深員工的環保意識和知識。

透過舉辦活動傳達環保信息，提升社區對環保的關注。

能源效益目標

採納能源效益守則，減低新建屋邨內房委會管轄裝置的耗電量，並在工程完竣後，須取得能源效益證書。

探討和研究採用環保設計的屋宇裝備，包括於啟德第一乙區項目完成安裝太陽能光伏板；監察於啟德第一甲區及第一乙區項目的太陽能光伏板的效能；在新建屋邨安裝太陽能供電照明系統，作教育用途；以及在住宅樓宇項目的詳細設計階段進行碳排放估算及能源估算。

探討和研究採用更多節能裝備，包括完成啟德第一乙區安裝回收升降機再生動力的裝置系統；監測啟德第一甲區及第一乙區回收升降機再生動力的裝置系統的效能；監測在其中一個公共屋邨安裝的原型二極管凸面照明器及啟德第一甲區安裝的二極管凸面照明器的效能；以及監測五個在住宅樓宇公用地方使用感應器及按鈕作照明控制的試點項目，並將這環保照明裝置應用到所有住宅樓宇公用地方。

研究和評估更換更節能的照明光源和／或電子鎮流器，取代現有配備電感鎮流器的照明裝置，以減少現有公屋的耗電量。

在 14 座典型公屋大廈進行碳審計，以作監測和定立基準。

透過各項節能措施，減低房屋署各辦事處樓宇的能源消耗量。

綠化與園景美化目標

綠化新造斜坡(例如噴草及植樹)。

在新建屋邨栽種新植物和積極綠化環境，以達至每 15 個公屋單位至少種植一棵樹木的目標，並進行樹木調查以確保達標，並實現總體 30% 及最少 20% 綠化覆蓋率的目標。

在新建的公共屋邨鼓勵本地居民及社區人士參與早期種植活動。

在園景總綱規劃設計階段加入公眾植樹區或社區農圃，以推動社區參與新建公共屋邨的綠化工作。

透過「園景改善工程計劃」及設立主題花園，在選定的公共屋邨種植花卉樹木，重整及美化現有景觀。

與屋邨管理諮詢委員會合作，在屋邨舉辦綠化活動，推動環境綠化。

在現有公共屋邨綠化硬面斜坡和改善現時長有植物的斜坡，以美化斜坡外觀。此外，透過噴草、砌石護坡及在斜坡底栽種植物等，美化斜坡的灰泥面。

透過安排植樹日，以推動員工參與綠化活動。

物料使用及有害物料的管制目標

透過在屋邨重建工程實施石棉拆除計劃和進行石棉拆卸工程，進一步拆除房委會現有管理物業剩餘的含石棉物料。

所有公共屋邨的木門均採用來自可持續再生源的軟木木材。

於建築工程的臨時工序採用來自可持續再生源的木材。

加強使用「綠色」材料和部件。

妥善保養現有屋邨內剩餘的含石棉物材料。

規定在印製所有宣傳印刷品時採用環保紙張(銷售和市場推廣刊物除外)。

在房委會總部收集所有廢棄的含汞燈作特殊廢物處理，以盡量減少危險物質對環境造成的損害。

廢物管理目標

在公共屋邨籌辦宣傳活動，提高家居廢物中的紙張回收率。

在公共屋邨籌辦宣傳活動，提高家居廢物中的鋁罐回收率。

在公共屋邨籌辦宣傳活動，提高家居廢物中的膠樽回收率。

在公共屋邨籌辦宣傳活動，提高家居廢物中的舊衣物回收率。

透過各項減少家居廢物的宣傳活動，例如屋邨管理諮詢委員通訊和活動，以及其他與環保團體的聯合活動，以減少家居廢物。

透過在所有屋邨推行「家居廢物源頭分類計劃」，並於屋邨設點收集租戶的家居可回收物資，提倡廢物源頭分類及在屋邨推廣環境管理措施。

透過多項減少用紙的措施，減少房屋署各辦事處A3和A4紙張的用量。

回收房屋署各辦事處的廢紙和推行不同措施，鼓勵紙張循環再用。

節約用水目標

擬定規格作試點式實施，以減低沖廁水用量。

為新建公共房屋發展項目提供雨水收集系統，減少澆灌用水量。

在所有已安裝雨水收集系統的商業中心和公共屋邨進行研究，評估該系統的性能及維修／電力開支。

記錄及監控用水量，以減低房委會總部的耗水量。

社會工作目標

繼續在所有公共屋邨及房委會轄下的非住宅大廈實施屋邨管理扣分制，藉此改善屋邨和營商環境。

為房委會員工舉辦不同活動(例如透過房屋署職員同樂會舉辦活動)。

積極與員工溝通和蒐集員工的意見，藉此提高營運效率。

透過不同宣傳渠道，繼續與各業務相關者積極合作，加深他們對房委會政策與措施的了解。

安全工作目標

在服務供應商列入名冊的資料準則中加入規定，要求有關供應商承諾確保工地安全。

通過「承建商表現評分制」、「屋宇裝備承建商表現評分制」、「打樁工程承建商表現評分制」、「拆卸工程承建商表現評分制」、「保養工作表現評分制」、「升降機保養工作表現評分制」、「房委會安全稽核制度」、「房委會安全稽核制度(屋宇維修保養和改善工程)」、「突擊安全巡查計劃」及「房委會升降機及電梯指定分包合約安全稽核制度」，繼續密切監察承建商表現。

繼續加強監管意外率偏高的承辦商。

加強承建商及監管人員的工地管理安全培訓。

檢討將「突擊安全巡查計劃」納入承建商表現評分制的可行性。

探討優化合約的控制，加強工地安全。

加入「突擊安全巡查計劃」以優化「安全、環保及衛生綜合支付計劃」。

加強監控地盤高風險工作。

繼續定期舉辦最佳安全作業模式研討會，讓承辦商和工程小組參與。

繼續與各業務相關者合作，參與全港安全運動和宣傳活動。

針對有潛在健康和安全的辦公室運作，改善安全水平。

繼續為房委會員工提供安全培訓。

加強主要建築機械的守則及管理措施。

加強我們的工作人員及承建商的工地人員的個人防護裝備。

建立工傷及閃失事故和職業病監測系統，收集工地的意外及事故數據。

開發手機應用程式，簡化工地安全、質量和生產效率的管理。

繼續更新工地安全網站，提供工地安全資訊及多媒體資料。

繼續向承辦商、服務供應商及前線員工發放最佳作業通函。

對升降機工程承建商的升降機設備優化及加建工程，加強突擊檢查。

對分區定期合約實施綜合評分投標制。

經濟工作成效目標

實施租金調整機制。

繼續減低公屋的空置率。

實施租約管制和舉辦教育宣傳活動，減少濫用公屋資源的情況。

繼續對樓齡較高的屋邨進行評估，加強進行預防性維修和修復工程。